

Den ekonomiska utvecklingen i Region Stockholm har vänt och efter två år med negativa resultat redovisar Region Stockholm ett resultat på 5 136 miljoner kronor för 2025, vilket är 5 061 miljoner kronor högre än budget. Det är framför allt den sjunkande inflationen, lägre utfall för risker och högre bidrag som förklarar den positiva budgetavvikelsen, men detta förstärks också av positiva resultat inom samtliga verksamhetsområden.

Invånarna i Stockholms län har under 2025 konsumerat 2,6 procent fler vårdtillfällen och 1,2 procent fler öppenvårdsbesök än under 2024. Tillgängligheten inom hälso- och sjukvården har under året ytterligare förbättrats för patienter som väntar på behandling eller operation inom 90 dagar samt för de som väntar på första besök hos en specialist inom 30 dagar. Dessutom har såväl vistelsetiderna som tid till bedömning på sjukhusens akutmottagningar minskat jämfört med föregående år.

Hälso- och sjukvården uppvisar ett utfall på 1 682 miljoner kronor, vilket är 1 278 miljoner kronor högre än budget. Den främsta anledningen är att övriga intäkter i form av exempelvis ökad försäljning inom diagnostik, högre intäkter i externa läkemedelsprojekt och högre intäkter kopplade till externa projekt är högre än budget. Under året har de administrativa kostnaderna och konsultkostnaderna minskat jämfört med föregående år, vilket är i enlighet med Region Stockholms målsättning. Under 2025 har antal anställda inom hälso- och sjukvården ökat jämfört med föregående år samtidigt som den inhyrda bemanningen har fortsatt att minska. Glädjande är också att den totala sjukfrånvaron har minskat.

I kollektivtrafiken har antalet resande minskat något, men biljettintäkterna är i nivå med budget och något högre än föregående år. Trafiknämnden redovisar ett utfall på 1 053 miljoner kronor, vilket är 873 miljoner kronor högre än budget. Anledningen till detta är främst intäkter i form av elbusspremier och nya avtal för busstrafiken.

De samlade skatteintäkterna för året var 56 miljoner kronor lägre än budget. Skatteintäkterna påverkas negativt av en svagare skatteunderlagsutveckling samtidigt som generella statsbidrag är högre än budget.

Under året har Region Stockholm investerat för 19,5 miljarder kronor. Investeringar inom kollektivtrafiken utgör den största delen av den totala investeringsutgiften. Region Stockholms investeringar har kunnat finansieras utan nyupplåning.

Soliditeten har under året förbättrats till följd av det positiva resultatet, vilket innebär att soliditeten för 2025 överstiger 2022 års nivå, i enlighet med regionfullmäktiges mål om god ekonomisk hushållning.

Preliminärt resultat 2025

Resultat	Utfall	Budget	Avvikelse	Utfall
Mkr	2025	2025		2024
Verksamhetens intäkter	30 696	29 277	1 419	29 965
Personalkostnader och inhyrd personal	-37 609	-37 234	-375	-35 376
Pensionskostnader	-7 893	-7 552	-341	-9 339
Köpt hälso- och sjukvård, tandvård, mm	-28 811	-29 107	296	-28 597
Köpt trafik	-16 511	-16 610	99	-16 598
Övriga kostnader	-34 015	-37 426	3 411	-33 094
Verksamhetens kostnader	-124 839	-127 929	3 090	-123 005
Avskrivningar	-7 563	-7 773	210	-7 329
Verksamhetens nettokostnader	-101 707	-106 425	4 718	-100 368
Skatteintäkter	103 042	104 082	-1 041	98 750
Generella statsbidrag	9 275	8 597	678	10 247
Uljämningssystemet	-5 129	-5 436	307	-3 840
Summa samlade skatteintäkter	107 188	107 243	-56	105 158
Verksamhetens resultat	5 481	818	4 663	4 790
Finansiella intäkter	117	167	-50	254
Räntekostnader mm	-1 314	-1 651	337	-1 428
Pensionskostnader finansiell del	852	741	111	-4 587
Årets resultat	5 136	75	5 061	-972

Region Stockholm redovisar ett preliminärt resultat på 5 136 miljoner kronor för 2025, vilket är 5 061 miljoner kronor högre än budget.